

Методические рекомендации ко Дню молодежи.

История и традиции праздника.

К этому празднику мир шел долго. Уже в 19 веке молодежь - прежде всего студенты - активно объединялась в разные союзы и движения. От социалистических до религиозных, от культурных до крайне реакционных. Активно студенчество набирало политический и социальный вес в том числе в Российской империи. Так, студенты социал-демократы задавали тон в Петербургском "Союзе борьбы за освобождение рабочего класса". Большевистские революционные объединения начала 20 века также невозможно себе представить без молодых людей.

К молодежным движениям принято относить и скаутов, и здесь тоже Россия впереди планеты всей. Скаутское движение в нашей стране зародилось в 1908 году, а в следующие годы, вплоть до революции, скаутские организации возникали одна за другой, в том числе на национальных окраинах империи. В Финляндии, например.

Но, безусловно, на авансцену политической и социальной жизни юношеские, студенческие и молодежные организации вышли в годы Второй мировой войны. Во многом это объясняется тем, что и фашисты делали ставку на молодежь, она стала важной частью нацистского партийного аппарата. Требовался противовес. Нужно было показать, что большинству молодых людей на планете с фашистами не по пути.

Международная солидарность молодежи стала крепнуть уже в 1941-м году, тогда же решили объявить 17 ноября Международным днем студентов. Дата не случайная - в этот день в 1939 году гитлеровцы учинили расправу над студентами в Чехословакии.

В следующие годы Второй мировой войны студенты и молодежь продолжали собираться в Лондоне и Вашингтоне. И когда война закончилась, стало ясно - мостов между молодыми людьми из разных стран выстроено столько, что нет смысла их "взрывать". И тогда, объединив

активистов под вывеской Всемирной федерации демократической молодежи, лидеры движения выразили надежду, что именно молодежь станет тем цементом, что кирпичик за кирпичиком построит один общий и мирный для всех дом на планете Земля.

Учрежденный тогда же Всемирный день молодежи должен был стать символом мирной жизни молодых людей. И надо отдать им должное - то поколение активистов и просто равнодушных удержало мир в относительном спокойствии и оставило нам немало поводов для взаимопонимания.

Свой День молодежи есть и в Китае, там его отмечают 4 мая. Это не государственный праздник, но люди в возрасте от 14 до 28 лет получают в этот праздник полдня для отдыха и участия в различных акциях и торжествах.

День молодежи в России

Национальный праздник День молодежи в России. Каждую последнюю субботу июня (дата праздника установлена Президентом Российской Федерации в 2023 году) В 2024 году дата праздника приходится на 29 июня. Девушки и юноши участвуют в многочисленных спортивных и творческих состязаниях, для молодых устраиваются акции, концерты, фестивали.

Рекомендуемые мероприятия.

Цель – воспитание у молодежи национального и гражданского самосознания, патриотизма, развитие активной жизненной и гражданской позиции подрастающего поколения, содействие развитию и реализации молодежных общественно-значимых инициатив, поддержка талантливой и одаренной молодежи, сохранение и развитие местных традиций, формирование привлекательного имиджа, бренда и позитивной репутации малой родины, развитие у молодежи чувства гордости за принадлежность к своей малой родине.

Начало дня - это традиционно Торжественная линейка (с построением и поднятием флагов).

Проведение в течение дня общелагерного мероприятия, основной целью которого должно стать знакомство детей с понятием «Молодёжная политика» Республики Татарстан и его направлениями, пониманием возможных путей для самореализации молодёжи.

Форматы проведения мероприятий могут быть различными, можно их приобщить к основным направлениям молодежной политики Республики Татарстан.

- Добровольчество
- Гражданственность и патриотизм
- Традиционные ценности семейной культуры
- Профориентация/трудоустройство
- Самоуправление
- Система управления в ГМП – кадровая политика
- Информационная защита (цифровая гигиена)
- Межрегиональное, межэтническое сотрудничество (национально-культурные традиции и т.д.)
- Противодействие деструктивному поведению
- Образование, научная, научно-техническая, проектная деятельность
- Поддержка талантливой молодёжи/детей
- Творчество
- Здоровый образ жизни
- Социальные и экологические инициативы

Исходя из приоритетных направлений могут быть проведены следующие мероприятия, например,

Флешмобы под песни патриотического характера «От Владивостока до Калининграда» <https://youtu.be/dw5cRPpanYQ>

«Гимн молодёжи» <https://youtu.be/YNko6CbWS1s?t=62>

«Мы оркестр» <https://youtu.be/1Kz1sG9nyXY>

Беседы - встречи с молодыми политиками Республики Татарстан, приглашение активистов района в формате «Вопрос-ответ».

Встречи с молодыми спортсменами участниками игр БРИКС

Проведение мастер-классов различной направленности (самопрезентации, написание грантов, участие в молодежных конкурсах)

Спортивные мероприятия (эстафеты, спортивные игры, национальные спортивные игры)

Квесты, квизы

Как один из вариантов, на территории лагеря выделить специальную арт-зону, где возможно проведение мастер-классов, где дети могут рисовать граффити, пилить скульптуры, рисовать рисунки.

Литература.

Информация взята из открытых источников Интернет.

<https://rg.ru/2023/11/08/vsemirnyj-den-molodezhi.html>

<https://storage.yandexcloud.net/dobro-static/prod/docs/a3815a81-8820-3e89-13c5-1de6dfdd2f8c/День%20Молодежи.docx>